



В 95-летней истории нашей газеты постоянные авторы «Вышки» всегда занимали позицию члена коллектива, а порой пользовались и явным преимуществом при подготовке очередного номера к выпуску в свет.

На протяжении всей славной истории нашей газеты общественные корреспонденты – учёные, производственники, деятели культуры, работники сферы образования, здравоохранения и социальной сферы обогащали тематику публикаций своими аналитическими статьями, очерками, зарисовками, репортажами, написанными со знанием своего дела и с журналистским мастерством. Многие из этих авторов сотрудничают с «Вышкой» очень много лет. Среди них сегодня хотелось бы особо отметить Назима Ягуб оглу Араובה, который 1 июня отметил своё 85-летие.

Работая в Бакинском международном морском торговом порту и являясь специалистом своего дела, Назим Араובה одновременно длительное время выступает в периодической печати республики, и 56 лет, с 1968 года, сотрудничает с «Вышкой».

Тематика публикаций обладателя почётного диплома «Вятян» Республиканского Комитета профсоюза работников средства массовой информации, члена Союза журналистов Азербайджана, президентского стипендиата, Назима Араובה важна не только с точки зрения освещения вопросов многогранной деятельности одного из старейших и крупных портов на Каспии. Из его публикаций наши читатели всегда узнают о редких исторических фактах, которые неутомимый исследователь, извлекает из архивных документов. Интересен тот факт, что серии публикаций Назима муаллима на страницах «Вышки» из номера в номер, затем издавались им в виде книг историко-исследовательского характера.

Среди них «Бакинский международный морской порт – морские ворота Азербайджана», «Баку – Гамбург – врата в мир», «Великий Шёлковый путь и его возрождение». Кстати, эта книга готовилась к изданию в стенах нашей редакции и после выхода в свет имела большой резонанс.

Назим муаллим в совершенстве владеет как русским, так и родным азербайджанским языком. И об этом можно судить по сборникам его замечательных стихов «Yerdən göy», «Babamin dardı», «Bahara dön», «Bizim Vətən» и изданному им в соавторстве с А.Алиевым азербайджано-русскому словарю терминов и разъяснений морских гидро-

С ЮБИЛЕЕМ



технических сооружений, который стал настольной книгой для специалистов и студентов Морской академии.

К 450-летию Бакинского международного морского торгового порта Н.Араובה в соавторстве с Ш.Оруджевем в 2013 году выпустил книгу «Порт Баку», которая не только осветила все аспекты истории БММТП, но и рассказала о людях, работавших и ныне работающих здесь. Способности исследователя позволили Назиму муаллиму охватить огромный период истории порта с древнейших времён до наших дней, когда Указом Президента Азербайджана Ильхама Алиева в посёлке Алят Гарадагского района города Баку начал строиться новый современный портовый комплекс.

Назим муаллим всегда в неустанном поиске. В 2021 году в соавторстве с сотрудником Музея истории Азербайджана С. Ахмедовым он выпустил в свет книгу об истории Бакопорта. Руководителем этого проекта являлся генеральный директор БММТП доктор философии по политическим наукам Талех Зиядов. В книге дана информация о прошлом, настоящем и будущем Бакопорта.

Как признались мне читате-

ли «Вышки», страницы со статей Назима Араובה «Маяки Каспия», публиковавшиеся в четырёх номерах нашей газеты, они вырезали для своей личной библиотеки, состоящей из других публикаций нашей газеты.

Накануне 85-летия нашего автора увидела свет книга под названием «Роль Бакинского порта в международных связях Азербайджана», написанная им совместно с С.Муслимовой. Эта книга, посвящённая 100-летию со дня рождения Общественного лидера Гейдара Алиева, стала достойным вкладом в созданный Н.Араובהм серию книг о Бакинском международном морском торговом порте.

В настоящее время в соавторстве с С.Муслимовой ветеран Бакопорта и редакции газеты «Вышка» работает над книгой «Турецко-азербайджанские отношения».

Уважаемый Назим муаллим! Сердечно поздравляю вас с 85-летним юбилеем. Желаю, прежде всего, крепкого здоровья и новых творческих успехов. Наши читатели всегда ждут встреч на страницах любимой газеты с любимыми авторами.

Медина ГАСАНОВА.



ВЫШКА

Главный редактор
Медина ГАСАНОВА

2024.- 7 июня, №20